

Новый центр притяжения

Набережная Газовиков - подарок ухтинцам к юбилею



И взрослые, и дети найдут на набережной занятие по душе

В нашем городе в последнее время, буквально на глазах появилось несколько современных локаций, где обновлен, перестроен или создан заново внешний облик окружающего пространства. Одним из таких возникших на пустыре архитектурных оазисов, стала набережная Газовиков. Берег реки Чибью изменился до неузнаваемости. Территория из неблагоустроенной и серой, превратилась в многоцветно яркую, наполненную жизнью, смехом и детскими голосами. Трогательно наблюдать, с каким упоением играют на многочисленных спортивных и игровых площадках, гоняют на велосипедах и самокатах по аллеям дети, как горят их глаза, светятся родительские улыбки...

Проект обустройства набережной Газовиков реализуется по инициативе ООО «Газпром трансгаз Ухта» за счет благотворительных средств ПАО «Газпром» и гранта, полученного по итогам участия городской администрации во «Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселений». В 2018 году ООО «Газпром трансгаз Ухта» заключило трехсторонний договор пожертвования на выполнение работ по комплексному благоустрой-

ству набережной. Стоимость проекта составила 450 млн. рублей. В свою очередь администрация МОГО «Ухта» вложила в реализацию проекта еще 100 млн. рублей. Давно не наблюдалось в Жемчужине Севера таких масштабныхстроек, чтобы многие тысячи квадратных метров неухоженной территории, слово по мановению волшебной палочки, в сжатые сроки превращались в совершенно иное пространство. Каждый день, проходя или проезжая по набережной, я с удовлетворением наблюдал, как преобразается

окружающий ландшафт, безжизненное пространство приобретает архитектурные очертания. Работа не прерывалась ни на день, несмотря на дождливую погоду - и в будни, и в выходные дни. О впечатляющем результате ярче всего расскажет собственная пешая прогулка — лучше, как говорится, увидеть.

Наконец-то в городе появилось новое уникальное место, где могут отдыхать все жители города от мала до велика. Территория оснащена площадками для мини-футбола, бадминтона, настольного

тенниса, воркаута, детскими площадками с песочницами, веревочными городками, горками, качелями, каруселями. Амфитеатр, где теплыми осенними вечерами уже проходили танцевальные мероприятия, смотровые площадки у реки, яркая вечерняя иллюминация, необычные архитектурные решения - все это привлекает горожан всех возрастов. Здесь каждый найдет себе занятие по интересам.

Уже через несколько лет набережную украсит парк (свыше 15 тысяч саженцев), где под сенью берез, лип, пихт и сосен будет отдыхать ухтинцы.

Проект благоустройства набережной базируется на шести основных принципах:

– Набережная органично вписывается в городскую инфраструктуру, концепция предусматривает, что левый и правый берега будут представлять единое пешеходное пространство. Планируется возможное дальнейшее развитие пешеходной сети вдоль Чибью, вплоть до впадения ее в реку Ухту.

– Главным свойством пешеходного пространства набережной является непрерывность. Пересечения пешеходных и автомобильных потоков сведены к минимуму, что обеспечивает безопасность маршрутов для прогулок и езды на велосипедах, роликах.

– Набережная должна быть доступной для ухтинцев, с этой целью к имеющемуся пешеходному мосту добавлены еще два.

– При реализации проекта максимально сохранена природная среда, которая сформировалась вдоль реки, без серьезных вмешательств в ландшафт.

– Вся набережная разделена на три принципиальные функциональные зоны, рассчитанные на разные группы людей и разные цели: природную, основную функциональную и скоростную. В природной зоне, вдоль реки сооружены извилистые тропинки, смотровые площадки-террасы. В

центральной части набережной расположены все основные спортивные площадки и пешеходные маршруты. Скоростная зона представляет собой широкий тротуар, предназначенный для катания на велосипедах, роликах, лыжероллерах и других современных колесных устройствах.

– В декорировании набережной использована стилистика местного колорита. Все деревянные конструкции выполнены по индивидуальному проекту из лиственницы – это скамейки, ограды мостов, основания урн и другие малые архитектурные формы.

В своем выступлении на открытии набережной Газовиков Глава Республики Коми Сергей Гапликов отметил: «Прошел всего лишь год с тех пор, как мы здесь рассматривали эскиз проекта. А сегодня мы видим multifunctional объект, который отвечает всем запросам населения. Ухтинцы многие десятилетия ждали этого события, и сегодня благодаря партнерству с компанией «Газпром» их мечта воплотилась в жизнь. Безусловно, сотрудничество продолжается, многие объекты города сейчас находятся в стадии работы в рамках комплексного развития территории. Что-то мы успеем завершить к 100-летию Республики, но работу будем продолжать и дальше». Для того чтобы земля, на которой ты проживаешь, по которой ты ходишь, стала желанной и родной, надо вложить в нее много труда, души и немало средств. И обустройство набережной Газовиков стало наглядным примером такого бережного и вместе с тем хозяйского подхода. Преобразование берегов Чибью продолжается.

А в канун Нового года праздничных красок и настроения добавили ухтинцам украсившие набережную Газовиков ледовый городок и елка, установленная в амфитеатре.

Николай Лудников

Фото Марины Сиваковой
и Дмитрия Плонины



При открытии второй очереди набережной Газовиков Глава Республики Коми Сергей Гапликов (на фото в центре) заверил ухтинцев, что преобразование городского пространства продолжится и в будущем



Детские смех и радость - лучшая оценка полюбившейся горожанам набережной